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Ⅰ．調査の概要 

１．調査目的 

 国の「子ども・子育て支援法」に基づく基本指針において、「市町村子ども・子育て支援

事業計画」を策定するにあたり、「教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の利用状況

及び利用希望の把握」が必要であり、保護者に対する調査を行い、これをふまえて教育・

保育及び地域子ども・子育て支援事業量の見込みを推計し、具体的な目標設定を行うこと

とされている。 

これに即して、松山市においては、「松山市子ども・子育て支援事業計画」を策定するた

めの「量の見込み」推計に必要なニーズ調査を実施する。 

 

２．調査対象 

調査票の種類 対象者（満年齢） 調査人数（人） 対象児童数※(人) 

就学前児童用 

０歳児から２歳児 ２，５００ １３，４０４ 

３歳児から５歳児 ２，５００ １３，６２０ 

小学校児童用 
９歳児まで 

（小学校４年生まで） 
５，０００ １８，２８２ 

合 計 １０，０００ ４５，３０６ 

※平成25年4月1日現在の人数 

 

３．調査時期   平成 25 年 11 月 19 日～12 月 13 日 

 

４．調査方法   就学前児童、小学校児童ともに郵送による配布、回収。 

 

５．有効回答数 

就学前児童        ２，８９９（有効回答率 58.0％） 

小学生（1年生～4年生）  ２，８６９（有効回答率 57.4％） 

 

 

６．本報告書中グラフの表記について 

 (1) ｎは回答者数。ｎ＝2899 は回答者数が 2899 人ということ。 

  (2) グラフおよび表の百分率は小数点第 2位を四捨五入しており、内訳の合計が 100％に

ならない場合がある。 
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Ⅱ．就学前児童の調査結果 

１．住まいの地域と家族の状況について      

 ○主に子育てを行っている者は「父母ともに」58.0％、「主に母親」40.0％ 
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２．子どもの育ちをめぐる環境について         

 ○祖父母、友人・知人に「身体的負担の心配なく見てもらえる」割合は 5 割前後 

 ○「気軽に相談できる人」のいる割合は 8 割を超えている 

 ○相談先は祖父母等の親族と友人・知人が多い 
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３．保護者の就労状況について       

（１）母親・父親の就労の状況 

 ○母親の就労割合は 48.6％で、そのうち半分強はパート・アルバイト 

 ○母親の 1 日の就労時間は３時間以下が 5.9％ 
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（２）フルタイムへの転換希望など 

 ○母親のフルタイムへの転換見込みは低く、半数がパート等就労の継続就労を希望 

 ○働いていない母親のうち就労を希望する割合は 5 割弱で、そのうち 8 割がパートタイ

ム・アルバイト就労を希望 
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４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について    

（１）現在の幼稚園や保育所などの定期的な教育・保育の事業の利用状況 
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30.6
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所

認

定

こ
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も

園

家
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保

育

事

業

所

内

保

育
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設
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可

外

の

保

育

施

設
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宅

訪

問

型

保

育

フ

ァ

ミ

リ

ー

・

サ

ポ

ー

ト

・

セ

ン

タ

ー

そ

の

他

不

明

（％）

ｎ=1974

問11-1　定期的に利用している教育・保育事業

定期的な教育・保育の利用（年齢別）

68.1

22.1

38.8

57.9

95.3

99.2

98.3

30.8

75.6

60.4

41.0

4.0

0.6

0.6

1.0

0.2

0.7

1.0

0.8

2.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

利用している 利用していない 不明
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問 11 年齢別の教育・保育事業の利用割合                    （単位：人、％） 

 回答数 

 

幼稚園 幼稚園

の預か

り保育 

認可保

育所 

認定こ

ども園 

家庭的

保育 

事業所

内保育

施設 

認可外

の保育

施設 

居宅訪

問型保

育 

ファミ

リー・

サポー

ト・セ

ンター 

その他 不明 

全体 1,974 50.4 8.5 30.6 11.1 0.3 1.6 4.3 0.1 0.1 2.6 0.1 

０歳 104 0.0 0.0 60.6 10.6 1.9 12.5 14.4 0.0 0.0 3.8 1.0 

１歳 198 5.1 2.0 62.6 10.6 0.5 5.6 15.2 0.0 0.0 2.0 0.0 

２歳 278 29.5 5.8 41.0 14.4 0.4 2.2 3.2 0.0 0.0 9.0 0.4 

３歳 427 63.5 10.8 23.4 9.8 0.0 0.0 3.5 0.0 0.0 1.9 0.0 

４歳 477 67.9 12.8 18.7 10.9 0.2 0.0 1.0 0.0 0.2 1.3 0.0 

５歳 470 63.6 8.3 22.6 11.1 0.0 0.2 2.1 0.2 0.2 1.1 0.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6

1.4

1.1

1.3

53.9

8.3

0.0

32.3

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明
ｎ=2899

問11-2(1)　現在：１週当たりの利用日数

（％）

0.7

1.8

2.9

2.2

65.1

24.4

1.6

1.3

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明 ｎ=447

問11-2(2)　希望：１週当たりの利用日数

（％）

1.4

1.4

3.5

18.4

23.7

8.8

12.0

12.3

16.4

2.3

0 10 20 30 40 50 60

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

不明
ｎ=1974

問11-2(1)　現在：１日当たりの利用時間

0.4

0.9

0.7

4.0

17.7

21.5

23.7

8.3

21.3

1.6

0 10 20 30 40 50 60

２時間以下

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

不明
ｎ=447

問11-2(2)　希望：１日当たりの利用時間

（％）
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問 11-2（1） 

定期的な教育・保育事業の１週当たりの利用日数 

 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 全体 

回答数 47 42 31 38 1,562 242 1 11 1,974 

割合 2.4 2.1 1.6 1.9 79.1 12.3 0.1 0.6 100.0 

 

定期的な教育・保育事業の１日当たりの利用時間 

 ２時間 

以下 

３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 

以上 

不明 全体 

回答数 27 28 69 363 467 173 236 243 323 45 1,974 

割合 1.4 1.4 3.5 18.4 23.7 8.8 12.0 12.3 16.4 2.3 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.4

36.9

48.1

5.4

0.1

0.2

0.1

0.9

0.5

0.1

0.0

0.2

2.2

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

不明
ｎ=1974

問11-2(1)　現在：何時から

（％）

0.6

0.9

2.7

26.4

18.6

10.1

16.8

17.9

3.4

0.2

2.3

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

不明
ｎ=1974

問11-2(1)　現在：何時まで

（％）
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8.7

38.5

47.0

2.0

0.0

0.2

0.0

0.4

0.4

0.0

0.0

0.2

2.5

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時から

17時から

18時以降

不明 ｎ=447

問11-2(2)　希望：何時から

（％）

0.0

0.4

0.0

4.0

23.9

24.6

19.5

11.4

8.3

5.6

2.2

0 10 20 30 40 50 60

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時以降まで

不明
ｎ=447

問11-2(2)　希望：何時まで

（％）

他の利用時

間を希望

22.6%

不明

3.4%

現在のままで

よい

73.9%

ｎ=1974

問11-2(2)　利用の希望
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不明

1.7%

居住校区以外

の松山市内

51.5%

他の市町

1.5%

居住している

小学校地区内

45.4%

ｎ=1974

問11-3　定期的に利用している事業の実施場所

75.9

52.1

3.7

0.8

1.1

0.3

2.4

1.6

0 20 40 60 80

子どもの教育や発達

のため

保護者が現在就労

保護者が就労予定

保護者が家族・親族

などを介護

保護者が病気や障がい

保護者が学生

その他

不明

（％）

ｎ=1974

問11-5　定期的に利用している理由

68.0

9.4

0.0

9.2

12.3

1.3

2.0

45.0

7.3

0.8

0 20 40 60 80

利用する必要がない

子どもの祖父母や親族

がみる

近所の人や父母の友人

がみる

利用したいが保育事業に

空きがない

利用したいが経済的に

利用できない

利用したいが延長などの

時間帯が合わない

利用したいが質や場所

など納得できない

子どもが小さい

その他

不明

（％）

ｎ=894

問11-6　定期的に利用していない理由

５歳

1.0%

不明

13.7%

４歳

15.9%

３歳

54.2%

１歳

7.2% ２歳

8.0%

０歳

0.0%

ｎ=402

問11-6　定期的教育・保育を利用したい年齢

自宅周辺

83.4%

JR松山駅

周辺

0.1%

勤務場所

周辺

9.5%

松山市駅

周辺

0.1%

最寄り駅

周辺

0.4%

不明

0.9%

その他

1.6%
立地条件は

考慮しない

4.1%

ｎ=1974

問11-4　預ける場所の理想
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 問 11-2（2） 定期的な教育・保育事業の希望する１週当たりの利用日数 

 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 全体 

回答数 3 8 13 10 291 109 7 6 447 

割合 0.7 1.8 2.9 2.2 65.1 24.4 1.6 1.3 100.0 

定期的な教育・保育事業の希望する１日当たりの利用時間 

 ２時間 

以下 

３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 

以上 

不明 全体 

回答数 2 4 3 18 79 96 106 37 95 7 447 

割合 0.4 0.9 0.7 4.0 17.7 21.5 23.7 8.3 21.3 1.6 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12　利用したい平日の教育・保育の事業（「利用しない」「不明」を除く）

4.3

3.0

6.0

37.4

38.1

35.4

5.7

24.5

29.1

31.7

56.1

60.7

59.0

24.7

21.8

21.7

7.9

9.4

10.8

9.1

8.8

8.9

3.4

4.9

4.5

5.0

5.4

3.9

3.1

3.1

1.8

0.7

3.4

6.0

10.1

2.4

0.5

1.5

5.0

1.4

2.1

2.2

2.9

2.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満０歳 n=417

満１歳 n=672

満２歳 n=932

満３歳 n=1841

満４歳 n=2158

満５歳 n=2482

幼稚園 幼稚園＋預かり保育 保育所

認定こども園 小規模な保育施設 家庭的保育

事業所内保育施設 認可外保育施設 居宅訪問型保育

ファミリー・サポートセンター その他

47.2

40.9

46.7

22.4
27.4

36.0

24.6
19.5

3.3
6.9

9.8

2.1
5.9
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の
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す

さ

自

宅

か

ら

の

距

離

利

用

料

そ

の

他

の

費

用

1
日

に

預

け

ら

れ

る

時

間

の

長

さ

夜

間

・

早

朝

利

用

の

有

無

土

曜

・

休

日

利

用

の

有

無

長

期

休

業

期

間

中

の

利

用

の

有

無

そ

の

他

不

明

（％）

ｎ=2899

問13　教育・保育事業を選ぶ際に重視すること
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５．地域の子育て支援事業の利用状況について     

（１）子育て支援事業の認知度、利用実績、利用意向 

 ○認知度の高い事業等は、｢児童館・児童センター｣「放課後児童クラブ」「子育て支援セ

ンター」などである。 

 ○利用したことがあるのは「児童館・児童センター」｢こんにちは赤ちゃん訪問｣である

が、ほとんど利用されていない事業も多い。 

 ○今後利用意向が高いのは「児童館・児童センター」「放課後児童クラブ」である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14A　子育て支援事業の認知

61.1

81.3

41.0

41.8

11.5

72.5

74.3

66.8

12.7

89.2

35.9

80.9

78.4

72.9

34.9

43.1

51.6

92.2

54.9

36.4

15.8

56.4

56.3

86.5

25.2

23.2

31.4

85.4

8.8

61.8

16.6

19.6

24.9

63.4

55.1

46.4

4.6

42.7 2.4

3.2

2.0

1.8

1.7

2.2

2.1

2.6

2.2

2.0

1.8

1.8

2.5

2.3

2.0

1.9

2.5

2.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育てひろば

②子育て支援センター

③親子ふれあいタイム

④ファミリー・サポート・センター事業

⑤養育支援訪問事業

⑥一時預かり事業

⑦延長保育事業

⑧病児・病後児保育事業

⑨ショートステイ事業

⑩放課後児童クラブ

⑪放課後子ども教室

⑫こんにちは赤ちゃん訪問

⑬はじめてのパパ・ママのための教室等

⑭保健所・保健センターの情報・相談事業

⑮子ども総合相談

⑯ほっとＨＯＴひろば

⑰子育てマップ

⑱児童館・児童センター

⑲幼稚園の子育て支援事業

知っている 知らない 不明
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問14B　子育て支援事業の利用経験

30.5

44.7

22.2

2.9

1.0

26.2

27.3

5.0

0.2

6.7

3.5

67.4

26.1

29.8

1.7

5.5

19.8

75.8

30.4

64.3

51.1

71.4

90.7

91.4

68.8

67.8

89.2

92.5

88.1

89.7

28.7

69.2

64.6

91.5

87.6

73.4

21.3

64.2

5.2

4.2

6.4

6.5

7.7

5.0

4.9

5.8

7.3

5.1

6.8

3.9

4.7

5.6

6.8

6.9

6.8

2.9

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育てひろば

②子育て支援センター

③親子ふれあいタイム

④ファミリー・サポート・センター事業

⑤養育支援訪問事業

⑥一時預かり事業

⑦延長保育事業

⑧病児・病後児保育事業

⑨ショートステイ事業

⑩放課後児童クラブ

⑪放課後子ども教室

⑫こんにちは赤ちゃん訪問

⑬はじめてのパパ・ママのための教室等

⑭保健所・保健センターの情報・相談事業

⑮子ども総合相談

⑯ほっとＨＯＴひろば

⑰子育てマップ

⑱児童館・児童センター

⑲幼稚園の子育て支援事業

利用したことがある 利用したことがない 不明
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問14C　子育て支援事業の利用希望

37.0

46.0

35.7

19.6

7.5

39.4

48.1

40.2

9.4

60.7

50.3

32.2

21.7

41.7

27.3

27.1

42.5

81.4

50.9

54.8

46.3

55.7

71.1

82.4

53.0

44.9

52.5

80.9

32.6

41.2

59.4

69.7

49.5

63.4

63.2

48.1

13.5

41.1 7.9

5.1

9.5

9.7

9.3

8.8

8.6

8.4

8.6

6.7

9.7

7.3

7.0

7.6

10.1

9.2

8.6

7.7

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育てひろば

②子育て支援センター

③親子ふれあいタイム

④ファミリー・サポート・センター事業

⑤養育支援訪問事業

⑥一時預かり事業

⑦延長保育事業

⑧病児・病後児保育事業

⑨ショートステイ事業

⑩放課後児童クラブ

⑪放課後子ども教室

⑫こんにちは赤ちゃん訪問

⑬はじめてのパパ・ママのための教室等

⑭保健所・保健センターの情報・相談事業

⑮子ども総合相談

⑯ほっとＨＯＴひろば

⑰子育てマップ

⑱児童館・児童センター

⑲幼稚園の子育て支援事業

利用したい 利用したくない 不明
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（２）利用回数と希望する利用回数 

  〇利用回数は「延長保育事業」「一時預かり事業」が比較的多い。 

 

問14-1  

１週間当たりの利用回数    (単位：％、人) 

 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 不明 全体 

①子育て広場 7.4 2.6 1.1 0.5 0.1 0.0 0.0 88.3 884 

②子育て支援センター 7.7 2.6 1.4 0.9 0.2 0.0 0.0 87.1 1294 

③親子ふれあいタイム 8.7 3.4 2.0 0.5 0.0 0.0 0.0 85.4 644 

④ファミリー・サポート・センター事業 4.8 1.2 2.4 1.2 0.0 0.0 0.0 90.4 83 

⑤養育支援訪問事業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 28 

⑥一時預かり事業 10.8 5.5 5.7 3.0 1.3 0.4 0.0 73.3 759 

⑦延長保育事業 6.8 4.3 4.2 2.0 14.2 1.6 0.0 66.9 791 

⑧病児・病後児保育事業 2.7 2.1 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 94.5 146 

⑨ショートステイ事業 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 5 

 

１ヵ月当たりの利用回数                                          (単位：％、人) 

 ２回 

以下 

３-５ 

回 

６-10

回 

11-15

回 

16-20

回 

21-25

回 

26回 

以上 

不明 全体 

①子育て広場 55.8 5.9 1.0 0.2 0.0 0.0 0.0 37.1 884 

②子育て支援センター 52.3 8.2 1.0 0.5 0.1 0.0 0.0 37.9 1294 

③親子ふれあいタイム 52.0 5.1 1.2 0.2 0.0 0.0 0.0 41.5 644 

④ファミリー・サポート・センター事業 33.7 3.6 3.6 1.2 0.0 0.0 0.0 57.8 83 

⑤養育支援訪問事業 17.9 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 28 

⑥一時預かり事業 25.0 7.2 4.0 6.2 1.2 0.1 0.0 56.3 759 

⑦延長保育事業 31.6 9.7 3.5 1.5 4.8 0.6 0.0 48.2 791 

⑧病児・病後児保育事業 39.7 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 56.2 146 

⑨ショートステイ事業 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 5 
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問 14-2 

希望する１週間当たりの利用回数                                   (単位：％、人) 

 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 不明 全体 

①子育て広場 17.0 2.8 1.8 0.4 0.3 0.0 0.0 77.8 1,073 

②子育て支援センター 15.5 2.7 1.6 0.4 0.1 0.0 0.0 79.6 1,334 

③親子ふれあいタイム 16.2 3.6 1.7 0.6 0.5 0.0 0.0 77.4 1,035 

④ファミリー・サポート・センター事業 11.2 2.1 0.9 0.2 0.5 0.0 0.0 85.1 569 

⑤養育支援訪問事業 6.9 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.3 218 

⑥一時預かり事業 12.8 4.7 6.0 2.1 2.5 0.3 0.0 71.5 1,142 

⑦延長保育事業 10.0 5.1 4.5 2.2 11.8 2.1 0.2 64.2 1,393 

⑧病児・病後児保育事業 3.1 1.1 0.8 0.3 0.7 0.2 0.1 93.8 1,164 

⑨ショートステイ事業 6.3 1.8 1.5 0.0 0.4 0.4 0.4 89.3 272 

 

希望する１ヵ月当たりの利用回数                                    (単位：％、人) 

 ２回 

以下 

３-５ 

回 

６-10

回 

11-15

回 

16-20

回 

21-25

回 

26回 

以上 

不明 全体 

①子育て広場 55.6 8.4 1.2 0.4 0.0 0.0 0.0 34.4 1,073 

②子育て支援センター 51.9 8.7 1.2 0.6 0.0 0.0 0.0 37.6 1,334 

③親子ふれあいタイム 52.1 6.2 1.0 0.4 0.0 0.0 0.0 40.4 1,035 

④ファミリー・サポート・センター事業 47.6 6.0 1.6 0.7 0.0 0.0 0.0 44.1 569 

⑤養育支援訪問事業 44.0 4.6 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 50.5 218 

⑥一時預かり事業 31.7 9.2 2.5 2.7 1.3 0.2 0.0 52.4 1,142 

⑦延長保育事業 23.1 9.9 3.2 0.9 3.2 0.6 0.1 58.8 1,393 

⑧病児・病後児保育事業 40.5 4.6 0.6 0.2 0.2 0.1 0.1 53.7 1,164 

⑨ショートステイ事業 39.3 3.7 1.1 0.4 0.0 0.4 0.4 54.8 272 
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（３）松山市に充実してほしい子育て支援策 

 ○保育所、幼稚園の費用負担の軽減が最も多い 
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問15　充実して欲しい子育て支援策
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６．土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

 

○日曜・祝日に比べて土曜日の利用希望が多い 

 ○幼稚園を利用している者では、長期休暇中の利用を希望する割合は 6 割と多い 
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問16(1)　土曜日：何時から
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問16(1)　土曜日の教育・保育事業の利用希望
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問16(2)　日曜・祝日の教育・保育事業の利用希望
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問16-1　土曜・日曜・祝日の教育・保育事業をたまに利用したい理由
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問17-1.長期休暇中に教育・保育事業をたまに利用したい理由
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７．病気の際の対応について        

（１）平日の定期的な教育・保育の事業を利用できなかった状況 

 ○病気やケガで通常の事業が利用できなかった割合は 74.4%で、「母親が休んで」対応し

た割合は 6 割 
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問18-1　病気やケガで利用できなかった時の対処方法
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問18　病気やケガで事業が利用できなかったことの有無
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問 18-1 対処方法と対応した日数                                                     （単位：％、人） 

 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日 11日 12日

以上 

不明 全体 

1.父親が休んだ 28.4 24.8 14.9 5.0 13.1 0.0 2.7 0.5 0.5 4.5 0.5 3.2 2.3 222 

2.母親が休んだ 9.4 13.9 14.3 5.2 13.5 2.2 4.6 1.8 0.2 15.6 0.0 14.3 4.9 879 

3.親族・知人にみてもらっ

た                    9.2 16.0 15.2 2.9 18.0 1.1 3.9 1.1 0.0 12.8 0.0 13.8 6.1 545 

4.父親、母親のうち就労し

ていない方がみた 8.0 12.0 11.8 4.8 13.2 2.7 5.3 2.9 0.2 15.6 0.2 13.5 9.7 524 

5.病児・病後児保育を利用

した                16.0 18.7 16.0 4.0 12.0 2.7 5.3 0.0 1.3 8.0 0.0 9.3 6.7 75 

6.ベビーシッターを利用し

た                  0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 3 

7.ファミリー・サポート・

センターを利用した 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 3 

8.仕方なく子どもだけで留

守番をさせた 14.3 64.3 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14 

9.その他                               16.3 7.0 11.6 9.3 7.0 2.3 7.0 0.0 0.0 11.6 0.0 7.0 20.9 43 

 ■利用したかった日数 15.4 15.8 14.4 5.5 15.8 3.1 2.7 1.0 0.3 12.0 0.0 5.1 8.9 292 
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問18-2　病児・病後児保育施設等の利用希望
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問18-3　望ましい病児・病後児保育の事業形態

次ページ 
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問18-4　病児・病後児保育施設を利用しない理由
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８．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について    

（１）不定期で利用している事業 

 ○利用している割合は 22.9% 
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問19　不定期に利用している教育・保育事業
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問19-1　不定期の教育・保育事業を利用していない理由
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（２）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期の事業を利用する意向 

○.利用希望があるのは 4 割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい日数 

 
12日 

以下 
13-24日 25-36日 37-48日 49-60日 61-100日 

101日 

以上 
不明 全体 

1.私用やリフレッシュ目的 69.4 13.4 4.6 4.3 4.1 2.1 1.2 0.9 931 

2.冠婚葬祭、学校行事、子ど

もや親の通院等 
85.0 7.9 3.7 0.8 1.2 0.1 0.0 1.2 733 

3.不定期の就労 40.9 14.1 10.0 4.1 6.2 6.5 15.3 2.9 340 

4.その他         55.9 13.2 10.3 5.9 5.9 2.9 2.9 2.9 68 

合計 35.9 21.6 9.6 5.1 5.8 4.5 7.8 9.7 1,204 
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問20　不定期の教育・保育事業利用の必要性

77.3

60.9

28.2

5.6 5.0

0

20

40

60

80

私

用

、

リ

フ

レ

ッ

シ

ュ

目

的

冠

婚

葬

祭

、

学

校

行

事

、

通

院

等

不

定

期

の

就

労

そ

の

他

不

明

（％）

ｎ=1204

問20　不定期の教育・保育事業を利用する目的
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（３）保護者の用事により、子どもを泊りがけで家族以外にみてもらったこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 

 12日 

以下 

13-24日 25-36日 37-48日 49-60日 61-100日 101日 

以上 

不明 全体 

1.親族・知人にみてもらった 87.0 6.9 2.6 0.4 1.3 0.6 0.2 1.1 540 

2.ショートステイを利用 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 3 

3.ショートステイ以外の保育事

業利用 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3 

4.仕方なく子ども同行                              87.2 1.1 2.1 0.0 0.0 1.1 0.0 8.5 84 

5.仕方なく子どもだけで留守番                      80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 5 

6.その他         72.7 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 11 
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問20-1　不定期の教育・保育事業の望ましい事業形態
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問21　子どもを泊りがけで預けることの有無
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について     

（１）放課後に過ごさせたい場所 

 ○「自宅」「放課後児童クラブ」「習い事」の順に多い 

 ○日数は、学年が高くなるにつれて「スポーツ少年団・文化クラブ」「習い事」が多くな

る 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週当たりの日数（平均日数） 

 1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 

1.自宅 4.8 4.6 4.4 4.1 4.1 4.1 

2.祖父母宅 3.1 3.1 3.0 2.8 2.7 2.7 

3.友人・知人宅 1.6 1.7 1.7 1.7 1.7 1.7 

4.児童館・児童センター 2.3 2.3 2.2 2.2 2.2 2.2 

5.スポーツ少年団・文化クラブ 2.2 2.2 2.7 2.9 3.0 3.0 

6.習い事 1.9 1.9 2.0 2.2 2.3 2.4 

7.放課後児童クラブ                         4.5 4.5 4.4 4.1 4.0 4.0 

        （何時まで） 17.6 17.6 17.6 17.7 17.7 17.7 

8.放課後子ども教室 2.6 2.6 2.7 2.7 2.6 2.5 

9.ファミリー・サポート・センター 3.5 3.4 3.4 3.0 3.2 2.9 

10.その他                                          4.1 3.9 3.7 3.8 3.8 3.8 

(注)放課後児童クラブの下欄の（何時まで）は時間表示。17.6は午後5時36分となる。 
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9.8

17.2

50.3

0.3 1.1 2.11.3

54.9

14.8
7.0 5.1

1.8

20.3

7.6

0.6 1.0

43.8
42.6

10.7 11.3
7.5

27.1

0

20

40

60

自

宅

祖

父

母

宅

友

人

・

知

人

宅

児

童

館

・

児

童

セ

ン

タ

ー

ス

ポ

ー

ツ

少

年

団

・

文

化

ク

ラ

ブ

習

い

事

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

放

課

後

こ

ど

も

教

室

フ

ァ

ミ

リ

ー

・

サ

ポ

ー

ト

・

セ

ン

タ

ー

そ

の

他

不

明

（％）

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生



 34 

（２）放課後児童クラブ（学童保育）の土曜日の利用希望 
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（３）放課後児童クラブ（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望 
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（４）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の利用 
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１０．育児休業や短時間勤務制など、職場の両立支援制度について   

 

（１）育児休業の取得状況 

 ○母親の取得割合は回答者全体の 24.2%、働いていた者のほぼ 4 割 

 ○父親の取得割合は回答者全体の 1.3% 
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問26　母親が育休を取得していない理由
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（２）育児休業給付の仕組みや育児休業期間中の年金保険料の免除の仕組みなどの知識 
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問 26-4（1） 母親の職場復帰の時期 

実際の取得期間 

 ０歳６カ

月以下 

０歳７カ

月～１歳 

１歳～１

歳６カ月 

１歳７カ

月～２歳 

２歳～２

歳６カ月 

２歳７カ

月～３歳 

３歳以上 不明 全体 

回答数 72 111 283 24 19 14 13 5 541 

割合（％） 13.3 20.5 52.3 4.4 3.5 2.6 2.4 0.9 100.0 

希望の取得期間 

 ０歳６カ

月以下 

０歳７カ

月～１歳 

１歳～１

歳６カ月 

１歳７カ

月～２歳 

２歳～２

歳６カ月 

２歳７カ

月～３歳 

３歳以上 不明 全体 

回答数 15 12 304 15 47 8 88 52 541 

割合（％） 2.8 2.2 56.2 2.8 8.7 1.5 16.3 9.6 100.0 

 

問29-4（2） 父親の職場復帰の時期 

実際の取得期間 

 ０歳６カ

月以下 

０歳７カ

月～１歳 

１歳～１

歳６カ月 

１歳７カ

月～２歳 

２歳～２

歳６カ月 

２歳７カ

月～３歳 

３歳以上 不明 全体 

回答数 9 3 0 0 0 0 0 18 30 

割合（％） 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 100.0 

希望の取得期間 

 ０歳６カ

月以下 

０歳７カ

月～１歳 

１歳～１

歳６カ月 

１歳７カ

月～２歳 

２歳～２

歳６カ月 

２歳７カ

月～３歳 

３歳以上 不明 全体 

回答数 12 1 2 0 0 0 1 14 30 

割合（％） 40.0 3.3 6.7 0.0 0.0 0.0 3.3 46.7 100.0 

 

問 29-5 ３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の取得希望時期 

（1）母親          

 ０歳６カ

月以下 

０歳７カ

月～１歳 

１歳～１

歳６カ月 

１歳７カ

月～２歳 

２歳～２

歳６カ月 

２歳７カ

月～３歳 

３歳以上 不明 全体 

回答数 6 5 169 7 94 9 229 22 541 

割合 1.1 0.9 31.2 1.3 17.4 1.7 42.3 4.1 100.0 

 

（2）父親 

 ０歳６カ

月以下 

０歳７カ

月～１歳 

１歳～１

歳６カ月 

１歳７カ

月～２歳 

２歳～２

歳６カ月 

２歳７カ

月～３歳 

３歳以上 不明 全体 

回答数 8 1 7 0 1 0 5 8 30 

割合 26.7 3.3 23.3 0.0 3.3 0.0 16.7 26.7 100.0 
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（４）職場復帰の実際の時期が希望と異なることについて 
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問26-6(2)　①母親が希望より遅く復帰した理由
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（４）短時間勤務制度の利用 
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の

他

不

明

（％）

ｎ=378

問26-8(1)　母親が短時間勤務制度を利用しなかった理由
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児
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に
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が
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（％）

ｎ=24

問26-8(2)　父親が短時間勤務制度を利用しなかった理由
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Ⅲ．小学生の調査結果 

１．住まいの地域と家族の状況について      

 ○主に子育てを行っている者は「父母ともに」49.8％、「主に母親」47.3％ 
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ｎ=2869

問1　居住圏域(地区名統合）（％）

小学校２年生

(17.4.2-

18.4.1)

21.9%

小学校１年生

(18.4.2-

19.4.1)

24.9%

小学校３年生

(16.4.2-

17.4.1)

26.5%

小学校４年生

(15.4.2-

16.4.1)

26.7%

不明

0.1%

ｎ=2869

問2　対象の子どもの生年月

母親

92.6%

不明

0.5%

父親

6.3%

その他

0.7%

ｎ=2869

問3　回答者
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76.7
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100
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名
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ど

も

の
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弟

姉

妹

そ
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他

不

明

ｎ=2869

問4　回答者以外の同居者
（％）

父母ともに

49.8%主に母親

47.3%

不明

0.3%

主に父親

0.9%

主に祖父母

1.0%

その他

0.6% ｎ=2869

問5　主に子育てしている人

1
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２．子どもの育ちをめぐる環境について         

 ○祖父母、友人・知人に「身体的負担の心配なく見てもらえる」割合は 5 割強 

 ○「気軽に相談できる人」のいる割合は 80％ 

 ○相談先は祖父母等の親族と友人・知人が多く、小学校教諭等をあげる割合は４分の 1 
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等
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友
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友

人

・
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い
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ず
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不
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ｎ=2869

問6　子どもをみてもらえる親族・知人の有無
（％）

53.9

22.1

27.2

26.9

4.1

3.0

0.6

0 20 40 60

祖父母等の身体的・精神的

負担や時間的制約の

心配なくみてもらえる
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親の立場として負担を

かけることが心苦しい

子どもにとってふさわしい

環境か不安

その他

不明 ｎ=2208

問6-1　祖父母等の親族にみてもらっている状況

（％）
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親の立場として負担を

かけることが心苦しい

子どもにとってふさわしい

環境か少し不安

その他

不明 ｎ=602

問6-2　友人・知人にみてもらっている状況

（％）
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ｎ=2869

問7　子育てについて気軽に相談できる人の有無
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その他

不明

ｎ=2296

問7-1　子育てについての相談先

（％）
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３．保護者の就労状況について       

（１）母親・父親の就労の状況 

 ○母親の就労割合は 62.1％で、そのうち６割強はパート・アルバイト 

 ○母親の 1 日の就労時間は、ほとんどが 4 時間以上 
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等

休

業

中

で

あ
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パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

で

就

労

、
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休

等

休

業

中

で

な

い

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

で

就

労

、

産

休

等

休

業

中

で

あ

る

以

前

は

就

労

し

て

い

た

が

、

現

在

は

し

て

い

な

い

こ

れ

ま

で

就

労

し

た

こ

と

が

な

い

不

明

ｎ=2869
問8(1)　母親の就労状況

（％）

就労　62.1％ 非就労　35.7％

1.0

3.2

8.6

12.7

58.6

13.9

0.8
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１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明
ｎ=1783

問8(1)-1　母親：１週当たりの就労日数

（％）
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ｎ=1783

問8(1)-1　母親：１日当たりの就労時間

（％）
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母親：家を出る時間
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ｎ=1783

問8(1)-2　母親：家を出る時刻
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問8(2)　父親の就労状況

（％）
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問8(2)-1　父親：１週当たりの就労日数
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問8(2)-1　父親：１日当たりの就労時間
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問8(2)-2　父親：家を出る時刻
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父親：帰宅時刻
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（２）フルタイムへの転換希望など 

 ○母親のフルタイムへの転換見込みがある人は少なく、半数以上がパート等を続ける希

望 

 ○働いていない母親のうち就労を希望する割合は 5 割以上で、就労を希望する者のうち

５割強がパートタイム・アルバイト就労を希望 
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3.8%

不明

17.4%

ｎ=1148

問9(1)　パート等の母親のフルタイムへの転換希望

不明

31.8%
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専念したい
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がある
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ｎ=22

問9(2)　パート等の父親のフルタイムへの転換希望
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問10(1)　非就労の母親の就労希望
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ｎ=257

問10(1)　非就労の母親：

　　　　　　　　子どもが何歳になれば就労したいか
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問10(1)　非就労の母親：希望就労形態
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問10(1)　非就労の母親：１週当たりの希望就労日数
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問10(1)　非就労の母親：１日当たりの希望就労時間

（％）
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「パートタイム、アルバイト等」を希望

する父親は１名 

以下、希望する就労日数、時間は省略 
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36.6%
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問10(2)　非就労の父親の就労希望
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18.8%
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アルバイト等

6.3%

不明
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ｎ=16

問10(2)　非就労の父親：希望就労形態
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４．地域の子育て支援事業の利用状況について     

（１）子育て支援事業の認知度、利用実績、利用意向 

 ○認知度の高い事業等は、「放課後児童クラブ」｢児童館・児童センター｣「はじめてのパ

パ・ママのための教室等」などである。 

 ○利用したことがあるのは「児童館・児童センター」が他の事業に比べて多い。 

 ○今後利用意向が高いのは「児童館・児童センター」である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11A　子育て支援事業の認知
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問11B　子育て支援事業の利用経験
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育てひろば

②子育て支援センター

③親子ふれあいタイム

④ファミリー・サポート・センター事業

⑤養育支援訪問事業

⑥一時預かり事業

⑦延長保育事業

⑧病児・病後児保育事業

⑨ショートステイ事業

⑩放課後児童クラブ(学童保育)

⑪放課後子ども教室

⑫こんにちは赤ちゃん訪問

⑬はじめてのパパ・ママのための教室等

⑭保健所・保健ｾﾝﾀｰの情報・相談事業

⑮子ども総合相談(青少年センター)

⑯ほっとＨＯＴひろば

⑰子育てマップ

⑱児童館・児童センター

⑲幼稚園の子育て支援事業

利用したことがある 利用したことがない 不明
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問11C　子育て支援事業の利用希望
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①子育てひろば

②子育て支援センター

③親子ふれあいタイム

④ファミリー・サポート・センター事業

⑤養育支援訪問事業

⑥一時預かり事業

⑦延長保育事業

⑧病児・病後児保育事業

⑨ショートステイ事業

⑩放課後児童クラブ(学童保育)

⑪放課後子ども教室

⑫こんにちは赤ちゃん訪問

⑬はじめてのパパ・ママのための教室等

⑭保健所・保健ｾﾝﾀｰの情報・相談事業

⑮子ども総合相談(青少年センター)

⑯ほっとＨＯＴひろば

⑰子育てマップ

⑱児童館・児童センター

⑲幼稚園の子育て支援事業

利用したい 利用したくない 不明
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（２）利用回数と希望する利用回数 

○利用回数は、「延長保育事業」の週当たりがやや多いが、全般に多くはない。 

○利用希望回数は、全般に多くはない。 

 

問11-1  

１週間当たりの利用回数    (単位：％、人) 

 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 不明 全体 

①子育て広場 9.8 1.7 0.4 0.2 0.0 0.0 0.0 87.8 458 

②子育て支援センター 7.9 1.3 0.8 0.2 0.4 0.1 0.0 89.2 836 

③親子ふれあいタイム 10.4 1.1 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 88.0 460 

④ファミリー・サポート・センター事業 6.1 5.1 4.1 0.0 3.1 0.0 0.0 81.6 98 

⑤養育支援訪問事業 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 88.2 17 

⑥一時預かり事業 5.1 2.7 3.8 1.8 2.1 0.0 0.0 84.5 665 

⑦延長保育事業 5.2 2.1 2.0 2.2 11.5 1.9 0.2 75.0 907 

⑧病児・病後児保育事業 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 99.2 121 

⑨ショートステイ事業 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.0 10 

 

１ヵ月当たりの利用回数                                          (単位：％、人) 

 ２回 

以下 

３-５ 

回 

６-10

回 

11-15

回 

16-20

回 

21-25

回 

26回 

以上 

不明 全体 

①子育て広場 8.3 0.9 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 90.6 458 

②子育て支援センター 9.4 2.2 0.5 0.1 0.5 0.0 0.0 87.3 836 

③親子ふれあいタイム 9.1 2.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 88.5 460 

④ファミリー・サポート・センター事業 2.0 2.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 93.9 98 

⑤養育支援訪問事業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 17 

⑥一時預かり事業 4.8 4.7 2.6 3.3 0.6 0.3 0.0 83.8 665 

⑦延長保育事業 6.6 5.4 2.0 0.7 2.0 0.1 0.1 83.1 907 

⑧病児・病後児保育事業 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.6 121 

⑨ショートステイ事業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 10 
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問 11-2 

希望する１週間当たりの利用回数                                   (単位：％、人) 

 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 不明 全体 

①子育て広場 7.5 0.9 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 91.3 320 

②子育て支援センター 7.7 1.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 90.9 508 

③親子ふれあいタイム 10.3 1.8 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 87.6 339 

④ファミリー・サポート・センター事業 6.2 2.8 1.4 0.6 0.3 0.3 0.0 88.5 355 

⑤養育支援訪問事業 4.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 94.2 103 

⑥一時預かり事業 8.4 3.6 2.9 1.2 1.7 0.0 0.0 82.3 419 

⑦延長保育事業 7.6 3.6 4.0 2.0 8.0 1.8 0.0 73.0 448 

⑧病児・病後児保育事業 1.4 0.8 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 96.6 505 

⑨ショートステイ事業 5.6 1.9 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 91.3 160 

 

希望する１ヵ月当たりの利用回数                                    (単位：％、人) 

 ２回 

以下 

３-５ 

回 

６-10

回 

11-15

回 

16-20

回 

21-25

回 

26回 

以上 

不明 全体 

①子育て広場 6.9 1.9 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 90.9 320 

②子育て支援センター 6.3 2.4 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 90.7 508 

③親子ふれあいタイム 7.4 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.6 339 

④ファミリー・サポート・センター事業 5.9 3.1 0.8 0.0 0.3 0.0 0.0 89.9 355 

⑤養育支援訪問事業 3.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 95.1 103 

⑥一時預かり事業 5.3 5.3 1.2 0.7 1.0 0.0 0.0 86.6 419 

⑦延長保育事業 5.6 5.1 1.6 0.2 1.8 0.2 0.0 85.5 448 

⑧病児・病後児保育事業 4.4 3.0 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0 92.1 505 

⑨ショートステイ事業 4.4 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 93.1 160 
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（３）松山市に充実してほしい子育て支援策 

 ○「安心して医療機関にかかれる体制の整備」が最も多い。 
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問12　充実してほしい子育て支援策
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５．病気の際の対応について        

（１）平日の定期的な教育・保育の事業を利用できなかった状況 

 ○病気やケガで通常の事業が利用できなかった割合は 60.4%で、「母親が休んで」対応し

た割合がほぼ 5 割 
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問13　病気やケガで事業が利用できなかったことの有無
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問13-1　病気やケガで利用できなかった時の対処方法
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問 18-1 対処方法と対応した日数                                                     （単位：％、人） 

 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

以上 

不明 全体 

1.父親が休んだ 44.2 26.8 13.8 0.0 3.6 0.7 2.9 8.0 138 

2.母親が休んだ 26.8 23.0 16.9 3.9 9.6 1.8 10.5 7.5 840 

3.親族・知人にみてもらった                    27.2 26.3 16.2 3.5 10.0 0.4 8.4 8.0 452 

4.父親、母親のうち就労していない

方がみた 
20.0 18.5 17.6 4.9 12.7 3.0 15.9 7.3 659 

5.病児・病後児保育を利用した                33.3 27.8 5.6 16.7 11.1 0.0 0.0 5.6 18 

6.ベビーシッターを利用した                  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1 

7.ファミリー・サポート・センター

を利用した 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 1 

8.仕方なく子どもだけで留守番を

させた 
48.7 17.9 14.1 3.8 4.5 0.0 3.2 7.7 156 

9.その他                               20.9 14.0 20.9 2.3 7.0 2.3 7.0 25.6 43 

 ■利用したかった日数 20.1 24.6 18.7 2.2 8.2 1.5 6.7 17.9 134 
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問13-2　病児・病後児保育施設等の利用希望
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問13-3　望ましい病児・病後児保育の事業形態
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問13-4　病児・病後児保育施設を利用しない理由
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６．放課後の過ごし方について       

（１）放課後に過ごさせたい場所 

 ○「自宅」「習い事」が多く、「習い事」は学年が高くなるにつれて、上昇している。 

 ○日数は、「放課後児童クラブ」は学年が高くなるにつれて少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週当たりの日数（平均日数） 

 1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 

1.自宅 4.7 4.4 4.1 4.0 3.9 3.9 

2.祖父母宅 2.7 2.7 2.7 2.8 2.6 2.6 

3.友人・知人宅 1.6 1.7 1.7 1.6 1.6 1.6 

4.児童館・児童センター 1.9 1.8 1.8 1.8 1.8 1.7 

5.スポーツ少年団・文化クラブ 3.0 2.8 3.3 3.1 3.1 3.1 

6.習い事 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5 2.6 

7.放課後児童クラブ                         4.7 4.7 4.6 4.2 4.1 4.0 

        （何時まで） 17.8 17.9 17.9 17.9 17.9 17.8 

8.放課後子ども教室 2.5 2.4 2.4 2.4 2.2 2.2 

9.ファミリー・サポート・センター 2.8 2.6 2.3 2.1 2.3 2.3 

10.その他                                          3.3 3.1 3.1 3.1 3.1 3.2 

(注)放課後児童クラブの下欄の（何時まで）は時間表示。17.8は午後5時48分となる。 

問14　放課後過ごさせたい場所
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（２）放課後児童クラブ（学童保育）の土曜日の利用希望 
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（３）放課後児童クラブ（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望 
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（４）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中の利用 
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問17　長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望
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問17　長期休暇中：何時から
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問17　長期休暇中：何時まで
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７．放課後の過ごし方について（児童の意見）     

 

（１）児童の学年と性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）学校が終わっての遊び方について 
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問19-1　回答児童の学年
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問19-1　回答児童の性別
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問19-2　放課後の遊び方
（％）
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（３）家以外で遊ぶところについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）児童館について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）家の近くの遊び場について 
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問19-3　家以外で主に遊ぶ場所
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問19-5　近くの遊び場の多寡
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（６）家の近くにあったらいいと思う遊び場について 
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問19-6　家の近くにあったらいいと思う遊び場（％）


